
CONTUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorîo 20/0212017

L'anno duemiladiciassette il giomo venti del nese di tibbraio. giusta convocazione del Presidente

Marco Frasca Polara (nota prot. n. 94751 S. 02 C. 16 del 03/02/2017 e nota prot n. 125373 S.02

C. 16 del l5/O2l2\l'/), si è dunito in seduta ordinada presso 1'aula Consiliare "Libero Grassi" della

VIII Circoscrizione sita in via Fileti n- 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla

11attazione degli argomenfi iscrittì all' O.d.G

Alle ore 12,00, vista t'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Consigliere Governale,

piir anziano per voti, invita iÌ Segretario dott'ssa Caterina Maltese a chiamare l'appello al

termine del quale, oltre lo stesso, dsultano presenti i seguenti n.2 Consiglieri: Cassataro e

Siragusa (presenti n. 3); penanto, constatato iÌ sussistere del numerc legale, dichiaÌa il dnvio della

seduta di un'ora.
Alle ore 13.10, visfa I'assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Di
Napoli, invita il Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chìamaÌe I'appello a1 teÌl]1ine del quale,

oltre lo stesso, sono presenti i seguentì n.9 Consiglieri: Cassataro, Di Matteo, Dones, Gentile,
Giglio, Governale, Orlando, Randisi e Siragusa (presenti n. 10); pertanto, costatato il sussistele

del numero legale, dichjara aperta la seduta.

Alte ore 13.12 entrÈ in aula il Consigliere Longo (presenti n. 1l).
Il Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, nomina scrutatori i Consiglieri Cassataro,

Gentile e Orlando,
Il Presidente Di Napoli, inizia i Ìavori d'àula con la trattazìone del punto n 1 all'O.d.G. avente ad

oggetto "Camunicaaioni del P resklente; pettanto dà lelNra delÌe seguenti note peNenutel

- | riscontra dll'ínterrogdzione a Jìrma del Consiglíere Longo da Sexare Vaktriz;azione Risotse

Patùmoniali drente ad aggetto " Richiesta títol1rìtà dell'Ired uhicata all'dngola trd Ní1le Piemonte

e piazaa Frctnca Restivo (aNe è stata dísmessa ttna stazione di serviz.ío)":
- 2 comunicaaíone da Comune di Ptllermo avente ad oggelto "Pon Metra. Ctnclusu la fase

.formatfud, (tl víd i t.rrolí tematící";
- 3 comutlicato tial Comttne di P(tlemlo alrenîe ad oggetto "Amap. Preo'enktto a Villa Niscemí iI
nuovo sita itúenet";
- 4 c()tiunicdta dcll Comune di Paleruo avente dt:l oggetto "Botsl dí stLltlio an. Ricutnlo Piccione

dnno 2016 - 2017. Domande ento il23 febbraia";
- 5 tomunicttto rlal Comune cli Palermo aNente ad oggetto << Spazi pubblici per I'dllaîîdmefito

tnatema. Dopo queLlo rlí pdl.la.zo rlette Aquíle, inLtugurlto stamattitra un "pit-stop fòr ttLtrsering" tt

Villa Níst:enri>>:
- 6 coùunicata da PrelettLtra di Palemo Nente 4d oggetto " Esposiaione bandíere all'interno degli
edificí pubblící".
Alle ore 13,15. nel corso della lettura della lettura delle comunicazioni, esce dall'aula il
Consigtiere Di Matteo (presenti n. 10); atle ore 13.20 entra il Consigliere Re (presenti n. 11) e

alle ore 13.25 entrano i Consiglieri Nlacchiarella e Alesi (presenti n' 13)'
Il Presidente Di Napoli chiede se vi sono comLìnicazioni da pafie dei Consiglieri
Alle ore 13.30 entra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 14) che, assunta la
presidenza della seduta, informa della prematura scomparsa della dirigenle del ComLrne di
Palermo, Dott.ssa Miùia Concetta Riina che ha prestato servizio presso la VIII Cilcoscrizione;



penanto, à nome dell'intero Consiglio, esprime cotdoglio e vicinanza al dolore dei îamiliaÌi, in
prìmo luogo al marito Dr. GaÌvano anch'egli Diigenle presso il Comune di Palermo; comunica
altresì che i funerali avranno luogo il giorno successivo alle orc 9.30 presso Ìa chiesa S. Vincenzo di
via dei Quariie ; quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da patte dei Consiglierì, dichiara
chiusa ia trattazione del punto n. I e apre la ttattazione del punto n. 2 avente ad oggello
"Approra..ìone rerbdli sedute pre(:ederli" procedendo aÌÌa lettura integrale deÌ verbale deÌÌa seduta

del giorno 16/02/2017.
Alle ore 13.35 it Consigliere Siragusa esce dall'aula (presenti n. 13)'
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'intervento, pone in votazione iÌ suddetto

verbale per alzata di mano.
La votazione ha il seguente eslto:
Presenti n. 13
Votanti n, 13

Votano SI n. 13
Il verbaìe è approvalo all'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara chiusa la tnttazione del plrnto n 2 e' sentìtì i Capigruppo' proponc i1 prelievo

del punto n. 1 dell'integrazione all'O d.G avente ad oggerta "Atti íspettití", peitanto' ve ficato che

non vi sono interventi né favorevoli né contrarj alla sllddetta dchiesta, pone la ste\\l rn \otazionc

per alzata di maio.
Presenti n. 13
Votanti n. 13

Votano SI n. 13
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, seguendo Ì'ordine cronologico, pone in trattazione 1a mozione di cui al punto n 1

degli attì ispettivi allegati all'O.d.G. integrativo avenle ad oggetto "RtJitcinento strisce pedonali

nell'íncrocío tru le úe Arìnandi e Maggir'tre Toselli, all'(tltea..a (lel Liceo ScíentiJico S.

Can izz.tro"; quindi invita il Consigliere Re, in qualìtà dì îirmatario della nozione, ad illustlare la

stessa.

Il Consigliere Re specitìca che la richiesta riveste carallere d'urgenza in quanto è un inciocio tra

strade dove confluiscono le scolzLresche di due licei; pefianto chiede il facjmento delle strisce

peaùnrli c rrlelà della sicr-ezzz, de. pcdoni.
11 Presidente s'impegna a inviare la richiesta sia all'Amat che all'Ufficio Traftìco.
Segue un breve dibattito sull'opportunità della installazione di semafori tispetto alla fluidità della
circolazione stradale e della sicurezza pedonale.

Alle ore 13.45 il Consigliere Randisi esce dall'aúla (presenti n. l2).
Il Presidente. verificiìto che non vi sono dchieste d intervento, dichiara chiusa la discussione

generale e pone in votazione, per alzata di mano. 1a mozione appena trattata.

La votazione ha il seguente esitol

Presenti n. 12

Voianti n. 12

Votano SI n, 12

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 13.46 il Consigliere Dones esce dall'aula (presenti n. 11).

Il Presidente chiede il pielievo della mozione n. 3, avente ad oggetto "Rifacimento .'trísce pedonali
neLl'incrocio tra la vitt Libertà e kt tía Notarhartolo" considerata la similitudine con là tematica

appena trallata e visto il canttere di urgenza che dvestc I'argomento.
Alle ore 13.50 esce dall'aula il Consigliere Nlacchiarella (presenti n. 10).
Il Presidente, verificato che non vi sono inteNenti né favorevoli né contrari aÌ1a suddettà fichiesta,

Done la stessa in votazione per aÌzata di mano.



Presenti n. 10
Votanti n. 10
Votano SI n. 10

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente jnvita il Consigliere Re, in qualità di firmatario della mozione, a illustrare Ìa stessa.
Alle ore 13.55 il Consigliere Orlando esce dall'aula (presenti n. 9).
Il Consigliere Re illusîra brevemente la richiesra argomentando I'urgenza dell'iniervento.
Il Consiglio, su proposla del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Orlando con il
Consigliere Longo.
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d'inteNento, dichiara chlusa Ìa discLlssìone
generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione fattata.
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 9
Votanti n, 9
Votano SI n. 9
La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.
Alle ore 14,00 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti; quindi, alle ore 14.05' invita
iÌ Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chiamare I'appelÌo aÌ termine del quale. oÌtÌe Ìo stesso, è

presente il Consigliere Di Napoli (presenti n. 2); quindi, constatato i1 veniL meno del nunìero
legale, alle ore 1i1.01 dichiuua Ìa chiusura della seduta e iÌ rinvio della stessa aÌ giomo successivo

senza uÌteriore avviso dì convocazione coùe previslo dal vigente RegoÌamento Quadro per il
funzionamento dei Consisli CircoscrÌzionali.
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